

捧着一颗心来

——记郾城区实验小学语文教师武新英

■本报记者 刘亚杰

1991年7月,武新英从漯河师范毕业,踏上了三尺讲台,这一干就是27年。27个年头,她谨记“捧着一颗心来,不带半根草去”的教育诺言,并用行动把它诠释成一个字——“爱”。

爱岗敬业

武新英刚调入郾城区实验小学工作时,学校处于建校初期,工作特别繁忙,学校人手不够又资金短缺。教师们常常身兼数职,既是老师,又是清洁工和保姆。那时武新英刚生完孩子还未满月,听说学校缺人,她二话不说,头巾一裹,毅然回到了学校投入工作中。“那时是1997年底,正是腊月天,当时真的是什么也没想,就是觉得学校缺人,我得来帮忙。”武新英告诉记者。

有一年,武新英嘴里长了个肉瘤,医生说需要动手术,武新



英害怕耽误学生上课,就趁着周末休息时间到医院进行手术,短暂休息后,周一继续上课。因为手术后嘴唇肿得高高,武新英就用手挡着,每说一句,都会牵动没有拆线的伤口。

或许是武新英的执着给孩子们树立了榜样,班上的学生变

得更懂事、听话了。看到学生们如此心疼她,武新英觉得心里暖暖的。

爱生如子

在小学教育这块热土上,武新英用智慧和心血滋润着孩子们的心田,默默奉献着自己的青春,尽心尽力履行自己的职责。因为她坚信——只要教师心中装满爱,凭良心将学生当成自己的孩子来教,就一定会使学生如沐春风般地受到教育,使每个学生的身心都得到健康发展,教师自然也会赢得学生及家人,乃至整个社会的尊重。

在武新英的班级有一个叫霖霖(化名)的孩子,她的家长每提起武新英都会激动得热泪盈眶。原来霖霖是个脑瘫患儿,语言有障碍,最多会说出一两个字,她行动不便,走起路来经常摔倒。武新英一直把她当作自己的孩子,从没另眼看待。

有一次,武新英刚到教室,就看见一群孩子围在一起叽叽喳喳。有个孩子紧张地喊着:“霖霖摔倒了,快叫老师!”有的孩子想上前扶却迟迟不敢行动。这时候,武新英急忙跑上前,抱起霖霖,把她揽在怀里,一边给她擦泪一边安慰她:“孩子,不怕,有老师在!”看着孩子的泪水,武新英也心疼得泪如雨下。

从那以后,每当武新英走进教室,霖霖总会微笑着望着老师,有时候还会把自己喜爱吃的零食偷偷地塞给武新英。武新英一有空就引导霖霖和自己说话,看着霖霖半天说出一两个词来,武新英脸上就会露出幸福的笑容。

认真教研

武新英说:“不断加强理论学习,提升教育教学科研能力是教师成长、自我发展的支撑。”

武新英通过大量阅读教育方面的书籍,博采众家之长,使知识不断积累,思想与时俱进,不断提升教育教学理念,积极吸收教育教学业务素质营养。

除了学习理论文章外,武新英还学习文化知识方面的书籍。她虚心向同行学习,积极参与各种以教研活动的听课、评课、观摩、研讨,积极带动组内老师和一起钻研教学业务,共同提高教育科研水平。在每次的“问诊课堂”活动后,武新英和大家一起评课、议课,加强业务水平。

有付出就有收获,多年来,在坚持抓好新课程理念学习和应用的同时,武新英也取得了一些成绩:撰写的论文在省教研论文评比中多次获奖;多次参与市区级优质课评比,并取得了不错的成绩;辅导的学生习作也多次获奖或发表;多次获得市区级模范班主任先进班集体称号;多次获得区级优秀教师称号、市级骨干教师称号。

倡导文明风尚 安全常伴身边

——郾城区实验幼儿园精神文明建设工作之校园安全篇

■本报记者 李文敏

孩子的安全关系着家庭和校园,更关系着社会的稳定,幼儿园的安全工作更是头等大事,做好安全工作是保证入园幼儿身心健康发展的首要任务。郾城区实验幼儿园(以下简称实验幼儿园)一向把安全作为第一工作要务,尤其在校园精神文明建设的校园安全更是成了全园教职工心中长鸣的警钟。

明确安全责任 做足防范措施

安全工作细致繁杂,需要全园教职工的密切配合,在这样全员参与的工作中,明确每个人的责任是推进工作有序开展的前提。

实验幼儿园要求各岗位教

职工层层签订安全责任书。明确各自的职责,贯彻一岗双责的原则,做到职责明确;定期组织全体教职工学习各类安全文件,使大家在思想上对安全工作高度重视;根据上级安全文件的要求部署相关工作,积极推动交通安全、防溺水、防火、防震、反恐防暴等各类安全宣传教育。

实验幼儿园通过丰富多彩的活动对孩子进行精神文明和校园安全的双重教育。在反恐防暴教育活动中,老师们通过教授反恐知识、模拟演练,提高幼儿的自我保护意识;疏散演练使师生在遇到突发事件时知道合理有序地疏散,增强教师的反恐防暴意识;每年对全体教师进行传染病预防及幼儿急救措施培训,让每一位教职工

都能掌握急救措施。

维护设施安全 消防警钟长鸣

娱乐活动是孩子们在幼儿园的重要课程,保障各项娱乐设施的安全性十分重要。幼儿园定期对全园大型玩具、设施设备、消防器材等进行安全检查。坚持做到每日一巡查、每周一检查、每月一彻查,对查出的安全隐患,立即指定专人负责整改,做到防患于未然。

做好消防安全工作,健全消防安全机制,完善消防安全设施。今年,幼儿园严格按照消防标准在幼儿休息室安装了独立烟感报警器,做到以防为主,切实消除隐患。实验幼儿园还会定期对园内的消防设施进行检查维

护,严格规范安全用电制度,强化安全责任。

为了更好地保障幼儿的安全,实验幼儿园在园内重点部位及各楼层加装了摄像头,全方位掌握孩子的情况。

确保食品安全 保障幼儿健康

食品安全是家长们最为关注的安全问题,在进入实验幼儿园的厨房前,每一位厨房工作人员都要进行食品安全培训,增强食品安全的意识,杜绝因卫生、质量、烹饪问题而引起的不良事故的发生。幼儿园严格执行食品卫生管理制度,坚持做好食品原料的“验收——加工——分餐——用餐”等环节,确保每个环节的食品安全管理。

为保证营养的全面摄入,厨师们制订了合理的膳食计划,并按照膳食计划每周四制订出下周带量食谱,食谱荤素搭配,花样繁多。相关负责人每月入班进行伙食调查,广泛听取教师、家长的意见和建议,及时改进调整幼儿食谱,保证幼儿各类营养素摄入更加均衡合理。

在食品的采购环节,实验幼儿园执行食品定点采购、食物留样制度,今年又添置了加锁食品留样柜,按要求做好食品留样记录。幼儿园严格按照省市文件要求,在厨房内各个操作间安装了高清摄像头,厨房每日的食品加工操作情况都会实时投到大屏幕,与省市同步联网,接受家长与社会的监督。

龙城二中 举办师德师风演讲比赛

本报讯(记者 李林润)为加强师德师风建设,净化教师心灵,弘扬爱岗敬业、无私奉献的良好师德教育氛围,龙城二中于5月9日举行了“不忘初心 立德树人”师德师风演讲比赛。

比赛中,该校老师胡晓华以“不忘初心 做一名合格的人民教师”为题,讲述了在她二

十三年教育历程中的故事和思想,引得台下观众一片掌声。教师们充分结合自己的工作实际,全方位、多角度地向全体教师汇报了师德学习和师德实践的点点滴滴,或声情并茂,或哲理深刻,或内涵丰富,给全体教师奉献了一场精彩的视觉盛宴。

召陵区实验小学 市足球联赛中获佳绩

本报讯(记者 吴艳敏)5月9日,在漯河市第四届“市长杯”校园足球联赛中,召陵区实验小学取得了小学男子乙组第四名的好成绩。

据了解,本次比赛历时四天,由二年级至四年级的学生组成的13支代表队参赛。召陵区

实验小学的11名运动员参加了本次比赛小学男子乙组的比赛。在比赛现场,召陵区实验小学足球队领队及教练员和小队员们积极商讨、排兵布阵。球场上,队员们始终以饱满的激情、昂扬的斗志、团结向上的精神投入比赛,最终获得第四名。

泰山中路小学 举行“中医药文化润心田”活动

5月14日,源汇区泰山中路小学联合市中医院举行了“中医药文化润心田”活动。

活动中,中医学博士王亚伟从阴阳五行学说、经络学说、中医养生诊疗等基本知识入手,帮助教师们认识中医养生。王博士语言通俗易懂、图文并茂,生动讲解了小薊的凉血止血功能、蒲公英的清热泻火的功效以及中国古代名医

扁鹊等人的刻苦钻研、精益求精的求学精神等。贴近生活的中医药文化讲解,激起全校教师对中医药文化的浓厚兴趣。

王博士讲解的过程中,教师们随时发问,“头疼,按摩能缓解吗?”“感冒了,推拿管用吗?”王博士一一进行解答,教师们连呼“受益匪浅”。
李彩霞 李金萍

蒙牛“营养普惠计划” 走进李集镇陈桥小学



■文/图 本报记者 吴艳敏 “蒙牛伴成长,助我少年强”。5月14日,蒙牛“营养普惠计划”走进漯河市召陵区李集镇陈桥小学,为该校200多名学生捐赠了3万余包高品质的蒙牛学生奶。

捐赠仪式上,爱心使者向孩子们现场发放了爱心牛奶。蒙牛集团有关负责人表示,未来蒙牛将持续推进“营养普惠计划”,让公益的脚步走到贫困地区的更多学校,让更多贫困学生喝上蒙牛学生奶,用营养扶贫改变下一代的未来。

记者了解到,目前全国义务教育阶段的1.42亿在校学生中只有2200万人在坚持饮用学

生奶。尤其在我国集中连片贫困地区,约4000万农村儿童存在严重的早期营养缺失、营养不良等现象,很多儿童很少或从未喝过牛奶。

习近平总书记在全国卫生与健康大会提出——要重视少年儿童健康,有针对性地实施贫困地区学生营养餐或营养包行动,保障生长发育。社会各界把贫困地区儿童是消除绝对贫困、阻断贫困代际传递的主要工作对象。在经济扶贫之外,放眼未来更紧迫的是要对贫困地区儿童开展营养扶贫,增强国民体质。

蒙牛率先响应“中国小康牛奶行动”,开展了“营养普惠计划”这一精准营养扶贫的公益行动,其目的正是为了平衡城乡区域儿童营养,让更多贫困儿童拥有一个健康起点。

据悉,今年蒙牛将面向全国24个省份百余所乡村学校,定向捐赠600万盒学生奶。此次捐赠活动,蒙牛集团秉承“创业不忘教育,发展农村孩子”的宗旨,以实际行动在全社会倡导“心系教育、情系农村孩子”的高尚情怀。

少年强则中国强,健康强壮的体魄是少年强的基础。牛奶拥有丰富的营养成分,能为处于生长发育期的少年儿童提供良好的营养保障。早在2000年,国家农业部、教育部等七部委联合推出针对在校中小学生的“学生饮用奶计划”,通过课间提供一份优质牛奶以提升我国中小学生营养并培养合理膳食习惯,蒙牛都以实际行动积极响应国家号召。自2002年获得国家学生奶生产资格以来,蒙牛集团连续16年严格按照高于国家规定的标准生产学生奶,确保每个孩子喝到的都是安全营养的蒙牛学生奶。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



5月13日,漯河医专融媒体中心走进老来乐养老院看望孤寡老人,让老人们感受到温暖和关爱。 本报记者 姚晓晓 摄



5月11日,源汇区柳江路小学举行以“遇见合力·让教育真正发生”为主题的教育活动,邀请优秀家长代表介绍培养孩子的好方法。 本报记者 姚晓晓 摄



为进一步加强校园安全教育,5月15日,郾城区城关镇中举行了“防溺水专项教育暨签名仪式”活动。 孟祥杰 摄



5月14日,召陵区实验中学举行“防溺水专项教育暨签名仪式”活动,帮助学生增强防溺水安全意识。 本报记者 李林润 摄

五一路小学 开展道德讲堂活动

本报讯(记者 姚晓晓)5月14日,源汇区五一路小学开展了“讲述我的海外支教生活”道德讲堂活动。

本次道德讲堂由学校外派菲律宾支教的优秀教师周云萃老师结合自己的支教经历,汇报了在菲律宾育仁中学支教一年的工作和生活,为大家奉献了一场以“讲述我的海外支教生活”为主题的精彩讲座。周云萃老师在讲座中主要从“自己的教学生活和班级管理”、“担任友好使者 传播中华文化”、“菲律宾的校园文化和风土人情”四个方面围绕在海外的教学工作和生活经历,讲述了许多温馨的小故事,并重点讲解自己作为中菲友好使者,传播中华文化、促进中菲友谊以及菲律宾人民尊重中方老师、学习中华文化的强烈意识,与老师们分享了做一名外派教师的快乐与幸福。周云萃老师对此次海外支教工作的热情与追求、不求回报的奉献精神深深地感染了全体教师,赢得了教师们的阵阵掌声。